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ATA DA 54ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos vinte e um dias do mês de agosto do ano de 2023, em horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 54ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de 

Souza e Valdinei Pinheiro Vasco. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 53ª Sessão Ordinária realizada em 17 de 

agosto, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Câmara Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 583/2023 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - 

Requer ao Departamento Jurídico dessa Edilidade para que elabore parecer sobre os 

critérios de recolha de animais, levando em consideração a legislação municipal, 

estadual e federal sobre o tema, bem como, os procedimentos a ser realizado para se 

proceder a recolha. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

424/2023 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, junto a 

Secretaria da Educação, sobre a possibilidade de ampliar mais salas na EMEI Darcy 

Moura Braatz Muzel, localizada na Vila São Francisco de Assis. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 542/2023 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requeiro a Secretária da Saúde informação da possibilidade de aumentar 

pelo menos mais um dia na semana o atendimento no Bairro do Jaó, nossa querida 

Comunidade Quilombola, visto que, só tem atendimento uma vez por semana nesta 

Unidade de Saúde. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 

555/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que providencie 

a instalação de um gradil de segurança próximo ao novo playground, da Praça Carlos 

Flavio Vasconcelos, no Parque São Jorge. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: 

resposta - Requerimento 558/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - Requer a Prefeitura em 

parceria com a Sabesp, que viabilize a implantação de agua potável, para 

aproximadamente 10 famílias residentes a Rua Wilson da Silva Ramos – Bairro 

Palmeirinha, Distrito do Alto da Brancal- Lei Municipal 4672/2022. Reiteração do 

requerimento 0821/2022. Ofício de Santa Casa de Misericórdia de Itapeva: resposta - 

Requerimento 549/2023 - Andrei Alberto Müzel - Requer à Santa Casa de Misericórdia 

de Itapeva informe sobre o planejamento e cronograma para a realização das cirurgias 
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eletivas, bem como, sinalize esclarecimentos diante da demora para que seja dado 

início aos procedimentos. Solicito ainda a lista geral das pessoas que se encontram na 

fila aguardando para serem chamadas. Ofício de Câmara Municipal de Itapeva - 

Resposta ao Requerimento 583/2023 - Marinho Nishiyama - Requer ao Departamento 

Jurídico dessa Edilidade para que elabore parecer sobre os critérios de recolha de 

animais, levando em consideração a legislação municipal, estadual e federal sobre o 

tema, bem como, os procedimentos a ser realizado para se proceder a recolha. Oficio 

de Adriana de Jesus Melo referente à software utilizado pela atenção básica e 

assistência farmacêutica. Oficio de Secretaria Municipal de Saúde SMSI/GAB Nº 

372/2023 – nota de esclarecimento - programa mais médicos. Denúncia apresentada 

por Matheus Henrique Cerdeira Luiz em face do Presidente da Câmara Municipal de 

Itapeva, Jose Roberto Comeron, nos termos do decreto lei nº 201/1967. 

PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 162/2023 - Vereadora Lucimara Woolck Santos 

Antunes - Dispõe sobre a prioridade de atendimento para pessoas que realizam 

tratamento de quimioterapia, radioterapia, hemodiálise ou utilizem bolsa de colostomia 

no município de Itapeva. 163/2023 - Vereador Robson Eucleber Leite - Dispõe sobre 

denominação de José Carlos de Carvalho Junior, o Prédio da Secretaria de Ação Social, 

localizada na Rua Luiz Carriel, 90 – centro Itapeva SP. Moção: 23/2023 - Vereador Julio 

Cesar Costa Almeida - Moção de Apelo ao Exmo. Senhor Tarcísio de Freitas, DD. 

Governador do Estado de São Paulo, que junto com o DD. Secretário Estadual de 

Desenvolvimento Social Exmo. Senhor Gilberto Nascimento, insiram o município de 

Itapeva SP, no cronograma do governo, para ser beneficiado com a Instalação de uma 

Unidade do ESPAÇO PREVENIR. Requerimento: 590/2023 - Vereador Ronaldo 

Pinheiro da Silva - Requer à Empresa Brasileira dos Correios de Itapeva/SP, através 

dos responsáveis que atende o município incluir na rota correspondências e entregas 

domiciliares a Rua Terezinha de Jesus Mancebo Kaesemodel – Ouroville – CEP. 

18.406.234. 598/2023 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUER AO 

DD. MÁRIO TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO AO SETOR 

COMPETENTE ANALISE A POSSIBILIDADE DE REAJUSTE SALARIAL PARA OS 

FARMACÊUTICOS DA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE. 599/2023 - Vereador Sebastiao 

Jose de Souza - Indico ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais, para que junto ao 

setor competente, providencie a passagem de máquina motoniveladora (patrol) e 

posterior cascalhamento nas estradas do Bairro do Caetê. 600/2023 - Vereador Valdinei 

Pinheiro Vasco - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, estude a 

possibilidade de implantar Programa Escola Aberta. 601/2023 - Vereador Valdinei 

Pinheiro Vasco - Requer ao Sr. Prefeito, para que, em contato com a secretaria de 
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Saúde, informe a possibilidade dos usuários de unidade de saúde que não tem médicos 

serem atendidos nas unidades de saúde mais próximo. 602/2023 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - REQUER AO DD. MÁRIO TASSINARI - PREFEITO 

MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO A SECRETARIA COMPETENTE, INFORME SOBRE 

OS PROTOCOLOS ESTABELECIDOS PARA FORNECIMENTO DE SUPLEMENTO 

ALIMENTAR NA ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA MUNICIPAL. 603/2023 - Vereador 

Robson Eucleber Leite - Requer ao Sr. Prefeito e ao Comutran, para que informe a 

possibilidade de implantar lombofaixa ou redutor de velocidade na Rua Andrésia Jesus 

de Lima no Bairro Morada do Sol e também uma vaga de Idoso em frente à igreja. 

604/2023 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos 

termos regimentais que junto ao setor competente se possível, providencie a 

manutenção do campo de futebol, da Praça Esportiva João Loureiro Diniz Fogueira, 

Jardim Bela Vista. 605/2023 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, informação de quando irão dar 

início as obras de recapeamento com (urgência) em todas as ruas dos bairros Vila 

Boava, reitero o Requerimento 096/2023. 606/2023 - Vereador Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe a 

relação de contratos que a municipalidade possui ou que já possuiu com a empresa 

detentora do CNPJ nº 21.034.670/0001-07, a partir do ano de 2021 até a atualidade, 

anexando cópia do Processo Administrativo na íntegra, incluindo os procedimentos 

preparatórios de licitação e a habilitação de todos os concorrentes, além das notas e 

empenhos de pagamento. 607/2023 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe a relação de 

médicos concursados que estão em atividade no município, bem como o local em que 

estão atuando, além disso, requer a relação de médicos contratados e o local e carga 

horária que estão atendendo, acompanhado dos respectivos contratos. Indicação: 

114/2023 - Vereador Sebastiao Jose de Souza - Indico ao Sr. Prefeito, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente providêncie a instalação de lixeira 

modelo Contêiner no bairro do Colégio   zona rural enfrente a propriedade Água da mina 

do Senhor Dir. 115/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Indica a limpeza e 

manutenção nos cemitérios dos Bairros do Tomé, Guarizinho e Caputera. Esta 

Presidência encaminha os Projetos de Lei nº 162 e 163/2023 às comissões competentes 

para exararem seus pareceres, e requerimentos e indicações à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE: Com a palavra o ver. 

Tarzã – Cumprimenta a todos. Fala sobre os componentes das duas comissões 

processantes que foram formadas a partir denúncias em face do Prefeito, com relação 
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às suas ações ou omissões quanto à Santa Casa local. Comenta sobre documentos 

encaminhados à Santa Casa e à Prefeitura, com questionamentos, que foram 

respondidos por aquela instituição de saúde. Efetua leitura de documento da Prefeitura 

a respeito de medidas sugeridas à Santa Casa, como contrapartida para oferecer auxílio 

solicitado por aquela instituição. O documento cita que, caso as sugestões fossem 

adotadas, projeto de Lei seria encaminhado à Câmara prevendo suplementação 

financeira à instituição. Diz que as comissões terão um papel importante para 

restabelecer a verdade dos fatos sobre a situação da Santa Casa e das posturas da 

Prefeitura diante dessa situação. Fala isso visto que o Prefeito não teria assumido 

posturas firmes, tendo atitudes vacilantes. Comenta que o Prefeito tem uma ideia 

diferente a cada dia. Frisa que as contas referentes à Santa Casa não estão fechando, 

e que o Prefeito teria garantido que não permitiria que a instituição tenha que encerrar 

suas atividades. Espera que isso seja cumprido. Comenta que a instituição está se 

sustentando graças a verbas de parlamentares. Com a palavra o ver. Ronaldo – 

Cumprimenta a todos. Presta contas sobre os trabalhos da CP 04/23. Diz que a 

denúncia foi aceita. A constituição da CP foi feita por sorteio. Hoje foi deliberada a 

notificação do denunciado e o Prefeito terá o prazo de 10 dias para apresentar defesa 

prévia. Comenta quais serão os próximos procedimentos. Frisa que os trabalhos serão 

pautados na transparência, ética e na Constituição Federal. Com a palavra a ver. Áurea 

– Cumprimenta a todos. Diz que há três comissões discutindo saúde na casa de Leis. 

Duas CP e uma comissão juntamente com o MP para encontrar uma solução sobre a 

situação financeira da Santa Casa. Refere que esse grupo de trabalho se reuniu no dia 

de hoje, e as deliberações constarão em Ata. O Prefeito disse que nenhuma pessoa vai 

ser prejudicada, e a Ver. Áurea diz que não vai mesmo, mas reitera que é preciso 

resolver definitivamente a situação da instituição, para que a população não seja 

efetivamente prejudicada. Comenta que diversas pessoas estão buscando uma solução 

para o problema, e que o problema é financeiro. Fala sobre loteamento popular, que as 

casinhas estão para serem construídas. Expõe os valores para a construção de cada 

casa. Que se trata de cessão de uso e questiona como seria feito sorteio para a cessão 

de uso. Teria conversado com a Presidente da comissão de habitação. Comenta que a 

população estaria mais interessada em doações de lotes para que as pessoas mesmas 

possam construir suas casas. Sobre o IPTU, a Prefeitura teria lançado muitos 

contribuintes na dívida ativa. Diz haver arbitrariedades sobre cobrança de honorários 

advocatícios, já que não foi dada entrada em ações judiciais em tais casos. Questiona 

a legalidade de tal cobrança. Sobre o Bairro do Faxinal, teria sido procurada sobre o 

caso do poço artesiano para abastecer de água potável para o bairro. Diz que muitas 
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propriedades do local não estão regularizadas, e que não seria possível construir o poço 

onde não há escritura. Estão buscando um local legalizado em que seja possível 

construir o poço artesiano. Aparte ver. Saulo – Comenta que foi construído poço em 

local errado com relação que havia sido prospectado. Com a palavra a ver. Débora – 

Cumprimenta a todos. Fala sobre o bairro taquari Guaçu, que teria havido a estipulação 

de prazo pela Prefeitura para a instalação de rede de energia elétrica. Na verdade, teria 

havido promessa do Prefeito para instalação de iluminação e lajotamento muitos lugares 

da zona rural. Fala sobre Ribeirão dos Lemes, que o ponto de ônibus local está em 

péssimas condições, sendo que se trata de uma estrutura simples, que poderia ser 

mantida em boas condições, o que não ocorre. Comenta que há um processo de 

licitação para aquisição de cabines de ponto de ônibus que não se conclui há quase 4 

anos. Relata diversas situações que considera falhas de gestão e que estariam 

causando prejuízo para a administração local. Refere que não há como o Prefeito dizer 

que não vai prejudicar ninguém e opina que já teria prejudicado. Comenta sobre 

contratações de serviços com valores absurdos, e que haveria alternativas gratuitas que 

contam ainda com contrapartida do governo federal para a sua utilização. Sugere que 

pode estar havendo desvio de dinheiro público, o que explicaria muitas das ações ou 

omissões por parte do poder público local. Refere sobre dificuldade por parte de 

algumas pessoas de conseguir produtos e alimentos que deveriam ser fornecidos pela 

rede de saúde. Comenta sobre a CP 03/23. Explica quais foram as medidas tomadas. 

Que estão agindo de forma técnica e transparente. Sobre as casinhas, diz que tais 

habitações já estão direcionadas para pessoas retiradas de áreas de risco, para 

mulheres vítimas de violência. Questiona sobre 5 mil moradias, que teriam sido 

prometidas pelo Prefeito, a custo zero. Refere que não acredita que isso seja efetuado.   

Com a palavra o ver. Marinho – Cumprimenta a todos. Pede que seja apresentado 

vídeo de uma das sessões anteriores. Que se trata de obras inconclusas de duas 

escolas. A Comissão de Educação teria feito visita nas duas escolas, se deparando com 

situações complicadas, com diversos problemas estruturais, de alocação dos alunos, 

salas totalmente improvisadas, etc. Havendo inclusive a necessidade de alocar algumas 

salas em outra escola, e a situação se perdura há anos. Refere que o ver. Robson teria 

dito que a obra de uma das escolas seria finalizada em 30 dias. Cobra a 

responsabilidade do parlamentar sobre suas declarações. Comenta que se foi dado 

prazo por terceiros, que cobre dessas pessoas a conclusão breve de tal obra. Outro 

assunto, pede que sejam exibidas imagens de fuma fiscalização na escola Zelina 

Guimarães, acompanhamento da obra. Comenta sobre os dados apresentados em 

telão, sobre fiscalização da obra efetuada pela Prefeitura. Um fato que lhe teria chamado 
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a atenção, confessa que não é técnico da área, mas suspeita de discrepância no alto 

valor da construção de um muro da escola. Aparte ver. Saulo – diz que poderia ser visto 

valor de mercado sobre a metragem da construção de muros, mas outros detalhes 

teriam que ser verificado.  Aparte ver. Tarzã – Refere que é praxe a atual administração 

efetuar gastos exorbitantes. Retoma ver. Marinho – Reitera seus questionamentos 

sobre a finalização da obra da escola mencionada. Com a palavra o ver. Robson – 

Cumprimenta a todos. Sobre as declarações a respeito do término da obra da escola, 

refere que se tratava de verbas perdidas. Aparte ver. Ronaldo – Comenta que a verba 

não estava sendo liberada por falta de informações da equipe técnica da Secretaria da 

Educação. Retoma ver. Robson – Comenta que deseja que tudo aconteça da melhor 

forma possível, mas nem sempre isso é possível. Diz que muitas outras obras que 

estavam paradas há tempos foram finalizadas. Infelizmente tais fatos estão sendo 

utilizados politicamente contra o Prefeito. Mas entende que tais fatos são normais na 

democracia, que recebe cobranças no bairro taquari guaçu. Explica que há questões de 

fatiamento de área. Teria conversado com profissional da elektro. Frisa que há regras 

que precisam ser respeitadas para que os serviços possam ser implementados, e muitas 

situações irregulares foram herdadas de outras administrações. Tudo tem que ser feito 

dentro da legalidade. Sabe que há muta coisa parada, e o ver. refere que os ditos 

vereadores da base são os que mais cobram o Prefeito. E diz que é de suma importância 

que as obras sejam finalizadas o mais breve possível. Acredita que em breve a obra vai 

ser finalizada. Aparte ver. Áurea – Comenta que o Prefeito deve ouvir, quando os 

vereadores lhe levam demandas. Já que tais sugestões e opiniões são com base em 

demandas da população. Diz sentir muita tranquilidade para falar e levantar bandeiras 

e apontar situações das quais discorda. Que falta ao Prefeito ouvir o que dizem os 

vereadores. Retoma ver. Robson – Diz que os vereadores da base têm cobrado muito 

do Prefeito. Refere que quer ver as coisas acontecendo e cita a falta de empenho de 

alguns Secretários Municipais.  ORDEM DO DIA. Leitura da denúncia apresentada por 

Matheus Henrique Cerdeira Luiz em face do Presidente da Câmara Municipal de 

Itapeva, Jose Roberto Comeron, nos termos do decreto lei nº 201/1967. Está em 

votação única. Presidente Comeron, que estará impedido de participar da votação do 

item 01 da pauta por ser objeto da denúncia, passa a presidência ao vice-Presidente 

Laércio para que proceda à votação. Primeiro Secretário Ronaldo efetua a leitura da 

denúncia na íntegra. Presidente Laércio explica que os favoráveis ao recebimento da 

denúncia devem manifestar SIM, e os contrários devem manifestar NÃO. Está em 

votação: Andrei Alberto Muzel (NÃO), Áurea Aparecida Rosa (NÃO), Débora Marcondes 

(NÃO), Gessé Osférido Alves (NÃO), Júlio Ataíde (NÃO), Laercio Lopes (NÃO), Lucinha 
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Woolck (NÃO), Marinho Nishiyama (NÃO), Tarzã (NÃO), Robson Leite (NÃO), Ronaldo 

Pinheiro (NÃO), Saulo Golob (NÃO), Tião do Táxi (NÃO), Preto Vasco (NÃO). Denúncia 

rejeitada por unanimidade.  Questão de ordem: ver. Tarzã requer que a denúncia 

seja encaminhada ao corregedor da casa. Ver. Laércio encaminha a denúncia à 

Corregedoria para providências cabíveis. Leitura de Projeto de Lei 97/2023 - Ronaldo 

Pinheiro da Silva - Declara de Utilidade Pública a Associação dos Artesãos Mãos Que 

Fazem de Itapeva/SP. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 140/2023 - Vereadora Débora Marcondes - Dispõe 

sobre a contagem retroativa do tempo de período aquisitivo de anuênios, triênios, 

quinquênios, sexta-parte, licença-prêmio e demais direitos, aos servidores públicos 

municipais de Itapeva/SP, durante período de enfrentamento ao Coronavírus (Covid-

19). Questão de ordem. Ver Débora pede adiamento da discussão e votação do Projeto 

por 10 Sessões. Aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 155/2023 - Mario Sergio 

Tassinari - AUTORIZA o Poder Executivo a repassar recurso por meio de Subvenção 

Social, à Corporação Lira Itapevense, para o fim que especifica. Colocado em segunda 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Moção 23/2023 - Julio Cesar 

Costa Almeida - Moção de Apelo ao Exmo. Senhor Tarcísio de Freitas, DD. Governador 

do Estado de São Paulo, que junto com o DD. Secretário Estadual de Desenvolvimento 

Social Exmo. Senhor Gilberto Nascimento, insiram o município de Itapeva SP, no 

cronograma do governo, para ser beneficiado com a Instalação de uma Unidade do 

ESPAÇO PREVENIR. Colocado em discussão única: ver. Júlio – Cumprimenta a todos. 

Comenta sobre a importância da propositura. Que se trata de implantação de 

equipamento de saúde para ser utilizado de dependentes químicos e seus familiares, 

tendo em vista restabelecer vínculos familiares e prevenir recaídas. Efetua a leitura da 

propositura. Tratando-se de um espaço para todos que queriam receber atendimento 

no município. Tal equipamento já foi instalado em outro município e o vereador 

considera que seria importante ter tal equipamento também instalado nessa cidade, 

tendo em visa os casos de dependência que assolam muitos da comunidade local. 

Sendo importante forma de suporte para as pessoas que passam por tratamento e seus 

familiares.  Pede o apoio de seus pares na votação de dessa Moção de Apelo. Em 

votação única, foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 590/2023 - 

Vereador Ronaldo Pinheiro - Requer à Empresa Brasileira dos Correios de Itapeva/SP, 

através dos responsáveis que atende o município incluir na rota correspondências e 

entregas domiciliares a Rua Terezinha de Jesus Mancebo Kaesemodel – Ouroville – CEP. 

18.406.234. Está em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 140/2023. Dependendo dos 

https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26982/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26982/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26982/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26982/
https://www.itapeva.sp.leg.br/atividade-legislativa/propositura/detalhamento/26982/
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Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v:  Projetos de Lei 162, 168, 238/2022; 

17, 40, 71, 72, 76, 84, 100, 109, 112, 118, 121, 124, 128, 129, 130, 131, 133, 134, 137, 138, 

139, 141, 142, 146, 147, 148, 150, 151, 152, 153, 154, 156, 157, 159, 160, 161, 162 e 

163/2023. Em d/v únicas Projeto de Resolução: 5, 6 e 7/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: 

Com a palavra o ver. Ronaldo – Cumprimenta a todos. Comenta sobre divulgação de 

tabela com todos os municípios que não teriam alimentado o sistema do SUS, para o 

pagamento do piso da enfermagem. Que Itapeva teria atualizado o sistema. A verba 

ainda não teria sido liberada, mas isso está prestes a ocorrer. E assim será efetuado o 

pagamento do piso dos profissionais de enfermagem. Convida os pares para a 

inauguração de escritório político do ex-vereador Jeferson Modesto. Com a palavra o 

ver. Tarzã – Cumprimenta a todos. Diz que água é um bem de primeira necessidade. 

Que o poder público precisa ter comprometimento para poder executar benfeitorias par 

a população para fornecer esse bem importante para a população. Diz que moradores 

de locais irregulares, tais situações podem ser regularizadas, já que se os moradores 

possuem a posse mansa e pacífica de tais locais, legalmente podem requerer a 

propriedade de tais locais e com tal regularização os poços artesianos podem ser 

construídos. Refere que há um Promotor titular na Promotoria de Itapeva. Cita casos em 

outras cidades em que o MP teria afastado gestores municipais. Comenta que gestão 

pública é coisa séria. Aparte ver. Robson – Comenta que o número de ADIN de projetos 

apresentados pela Casa é alto. Diz que é preciso ter a responsabilidade de não 

apresentar matéria que se sabe inconstitucional. Retoma ver. Tarzã – Diz que tais 

querelas fazem parte e o judiciário resolve tais questões. Refere que será aberta CEI 

sobre ações de Secretários Municipais. Os agentes públicos precisam saber que a 

sociedade está atenta e a atividade principal dos vereadores é fiscalizar as ações do 

Poder Executivo. Cumprimenta a ver. Áurea pela sua perseverança. Sugere que a UPA 

seja incorporada pela Santa Casa, e com isso a instituição poderia superar seu déficit.  

Com a palavra a ver. Áurea – Cumprimenta a todos. Estava fazendo levantamento 

sobre o valor de muro mencionado pelo ver. Marinho. Que não dá mais para ficar no 

achismo. Aparte ver. Marinho – Gostaria de acompanhar os vereadores na visita ao 

local. Retoma ver. Áurea – Diz que haverá uma força tarefa para medir o muro e levantar 

os valores de mercado para saber se há discrepâncias. Comenta sobre evento em que 

teria sido sabatinada, que haveria anteriormente projeto de desenvolvimento para a 

cidade, e que hoje não há mais. Que é preciso discutir o que se quer para a Cidade na 

próxima gestão e é preciso levar as informações reais e corretas à população. Aos 

Secretários diz que é preciso ter comprometimento. Que não se deve gastar energias 

com intrigas, etc. Diz que é preciso respeitar o limite do aceitável. Opina que é preciso 
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ter projetos, e pensar em soluções duradouras para os problemas do município. Refere 

que é obrigação dos vereadores apontar as falhas e sugerir soluções para os problemas. 

Comenta que é preciso persistir na busca das soluções para a questão da Santa Casa. 

Frisa que não tem indicações ou ligações com o Poder Executivo. Afirma que não quer 

passar o período como vereadora discutindo questões menores, pretende implementar 

projetos maiores, de geração de emprego, de implementação de iluminação através do 

programa luz para todos, etc. Está vestindo a camisa da saúde, ou se resolve a situação 

ou se resolve. Não há outra opção. Comenta que saúde não tem sigla partidária. Cita 

planejamento de evento para evidenciar a importância do trabalho da ADESAI, com os 

menores aprendizes. Com a palavra o ver. Robson – Cumprimenta a todos. Comenta 

sobre a necessidade de responsabilidade de apresentar denúncias contra agentes 

políticos locais, denúncias essas muitas vezes sem fundamento. Defende a 

necessidade de se defender a imagem do Legislativo. Cita o importante trabalho dos 

vereadores dentro de suas formas próprias de atuação. É preciso entender que as redes 

sociais acabam atuando como tribunais diante da opinião pública, o que pode acabar 

em situações de injustiça. Frisa que é preciso procurar entender as situações antes de 

emitir opiniões. Reitera que é preciso ter responsabilidade. Comenta sobre a situação 

do muro. Aparte ver. Saulo – Comenta sobre os valores estipulados e que não estariam 

acima dos de mercado. Retoma ver. Robson – Diz que protocolou voto de 

congratulações ao Sr. Fernando, filho do Gino. Sendo o bar que o sr. Fernando comanda 

um ponto de geração de empregos, etc. Refere que coisas boas precisam ser 

divulgadas. Esteve no dia de ontem na igreja Maranata com o ver. Tarzã, que é membro. 

Diz que foram muito bem recepcionados por todos. Menciona projeto social efetuado 

por integrantes daquela igreja com crianças na vila são Francisco. Agradece a todos 

que participam de diversos projetos sociais. Com a palavra o ver. Roberto Comeron – 

Agradece a todos e todas as vereadoras da Casa de Leis, por ter rejeitado a denúncia. 

Fala sobre a questão da saúde no município. Diz que como Prefeito teve desacertos 

com a Santa Casa, mas nunca deixou de arcas com suas obrigações financeiras para 

com a instituição. Sugere que é preciso dar atenção à gestão humana. A alternativa 

seria colocar a UPA para ser administrada pela Santa Casa. E sobraria profissionais 

para os Postos de Saúde. Opina que isso resolveria a questão da Santa Casa. Reitera 

que isso é uma sugestão humilde, visando a resolução do problema. Agradece ao 

Presidente da ALESP, que teria enviado emenda parlamentar para a Santa Casa. 

Agradece ainda aos amigos deputados que estão agendando reunião com a Santa 

Casa, junto à secretaria de Saúde do Estado. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 55ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 24 
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de agosto, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados 

os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

21 de agosto de 2023. 
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